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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 19/02/2019 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

DELEGADO PABLO (PSL - AM) - Crise da saúde pública no Estado do Amazonas. Valorização dos 

profissionais da saúde.  

ALEXANDRE FROTA (PSL - SP) - Descaso com a cultura audiovisual no Brasil, demonstrado na realização 

do filme sobre a vida do guerrilheiro comunista Carlos Marighela. Repúdio à atuação política do ator Wagner 

Moura.  

CHARLES FERNANDES (PSD - BA) - Defesa de rejeição do Requerimento nº 319, de 2019, para tramitação 

em regime de urgência da proposta de redução do subsídio das tarifas de energia elétrica do setor rural. 

ELI BORGES (SOLIDARIEDADE - TO) - Defesa de rejeição do Projeto de Decreto Legislativo nº 7, de 2019, 

acerca de sustação do Decreto nº 9.642, de 2018, sobre alteração do Decreto nº 7.891, de 2013, com vista à 

redução gradativa dos descontos concedidos em tarifa de uso do sistema de distribuição e tarifa de energia 

elétrica. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT - BA) - Visita do orador ao Centro Social Urbano, no Bairro de Mussurunga, e à 

sede do Movimento dos Trabalhadores Sem Teto - MTST, em Salvador, Estado da Bahia. Participação do 

Parlamentar na 40ª Noite da Beleza Negra, realizada na Senzala do Barro Preto, no Bairro Curuzu, em 

Salvador, e em encontro da Regional Bonfim do CETA — Movimento dos Trabalhadores Assentados, 

Acampados e Quilombolas da Bahia.  

JOSÉ RICARDO (PT - AM) - Nomeação de militar para o cargo de Superintendente da Zona Franca de 

Manaus. Apresentação de requerimento de realização, pela Casa, de sessão solene ao ensejo do transcurso do 

52º aniversário de criação do Polo Industrial de Manaus. Artigo O Sínodo que Incomoda , de Dom Sérgio 

Eduardo Castriano, Arcebispo Metropolitano de Manaus, Estado do Amazonas.  

GERVÁSIO MAIA (PSB - PB) - Defesa de manutenção do subsídio de tarifas de energia elétrica do setor 

rural. Acinte da Medida Provisória nº 871, de 2019, aos direitos previdenciários do homem do campo.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Apelo ao Presidente Rodrigo Maia de inclusão na pauta da 

proposta de revisão da chamada Lei Kandir.  

GIOVANI CHERINI (PR - RS) - Urgente necessidade de realização da reforma previdenciária.  
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BENEDITA DA SILVA (PT - RJ) - Assassinato de negros, pobres e favelados no Rio de Janeiro e no País. 

Apologia da violência pelo Governo Jair Bolsonaro. Assassinato do jovem Pedro Henrique Gonzaga por agente 

de segurança do Supermercado Extra, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

ALINE GURGEL (PRB - AP) - Agradecimento aos eleitores do Estado do Amapá pela eleição da oradora. 

Congratulações ao Senador Davi Alcolumbre diante de sua eleição à Presidência do Senado Federal. 

Apresentação de projeto de lei sobre alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias — LDO, com vista à 

inclusão de ações relativas ao enfrentamento da violência contra a mulher no rol das despesas não 

contingenciadas. Pedido aos Parlamentares de apoiamento à propositura. Convite aos Deputados para 

participação na Frente Parlamentar em Defesa da Mulher Advogada. Ocorrência de incidente com o píer 

flutuante do Porto de Santana, no Amapá. Anúncio da apresentação de requerimento de informações ao 

Ministro de Minas e Energia, Bento Albuquerque, sobre as providências adotadas a respeito da recuperação 

da estrutura portuária; das operações em minas amapaenses e sobre as medidas de assistência às vítimas do 

desabamento do Porto da Anglo ocorrido em 2013, no Estado do Amapá.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB - PE) - Congratulações ao Governador Paulo Câmara e sua equipe pela queda 

dos índices de roubo no Estado de Pernambuco.  

CARMEN ZANOTTO (PPS - SC) - Escalada do crime de feminicídio no Estado de Santa Catarina e no Brasil. 

Capacitação dos Centros de Referência Especializados de Assistência Social — CREAS e das Secretarias 

Municipais de Políticas para a Mulher. Aquisição, com recursos de emenda orçamentária da oradora, de 

veículo para a Secretaria  Municipal de Política para a Mulher, em Lages. Criação da Patrulha Maria da Penha e 

outros mecanismos de proteção à mulher no Estado de Santa Catarina.   

ALEXANDRE PADILHA (PT - SP) - Assassinato do jovem negro Pedro Henrique Gonzaga por segurança do 

Supermercado Extra, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Comoção causada pelo assassinato do 

cãozinho conhecido por Manchinha, por guarda do Supermercado Carrefour, em Osasco, Estado de São Paulo. 

Escalada dos casos de maus-tratos contra animais no País. Relevância do papel desenvolvido pela ARCA Brasil 

— Associação Humanitária e Proteção do Bem-Estar Animal. Apresentação do Projeto de Lei nº 350, de 2019, 

sobre a liberação de entrada de animais de estimação em hospitais públicos para visita a pacientes 

internados.  



   
CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ SEM REDAÇÃO FINAL 
Número Sessão: 10.2019 Tipo: Deliberativa Ordinária - CD                                                     
Data: 19/02/2019 Montagem: 

 
 

3 

 

BIRA DO PINDARÉ (PSB - MA) - Associação aos pronunciamentos dos Deputados Benedita da Silva e 

Alexandre Padilha a respeito da prática de violência racial no País. Mobilização dos Parlamentares contra a 

aprovação da Medida Provisória nº 871, de 2019, sobre a reforma previdenciária.  

NELSON BARBUDO (PSL - MT) - Anúncio de retomada da tarifa antidumping  incidente nas importações 

brasileiras de leite.  

MÁRCIO JERRY (PCDOB - MA) - Congratulações ao ator  Wagner Moura pela homenagem prestada à 

memória do guerrilheiro e comunista Carlos Marighella, em Berlim, Alemanha. Homenagem póstuma ao 

jornalista e escritor Waldir Braga, do Estado do Maranhão.  

MARCON (PT - RS) - Escândalos, intrigas, desacertos e corrupção como marcas dos 50 dias do Governo 

Jair Bolsonaro.  

BIBO NUNES (PSL - RS) - Críticas à atuação do então Presidente do PSL, Gustavo Bebianno. Anúncio de 

pedido ao Ministério Público de investigação de suas ações na presidência da agremiação partidária.  

ALENCAR SANTANA BRAGA (PT - SP) - Pedido aos Deputados de apoio ao projeto de lei sobre a 

obrigatoriedade de promoção de debates entre candidatos majoritários, pelo Tribunal Superior Eleitoral e 

pelos Tribunais Regionais Eleitorais.  

DANIEL ALMEIDA (PCDOB - BA) - Comemoração do 70º aniversário de fundação do grupo Afoxé Filhos 

de Gandhy, em Salvador, Estado da Bahia. Anúncio de realização, pela Casa, de sessão solene em homenagem 

ao grupo Afoxé.  

GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Reiteração da homenagem à memória do guerrilheiro e comunista Carlos 

Marighella. Saudação ao ator Wagner Moura, diretor de filme sobre a vida do guerrilheiro.  

REGINALDO LOPES (PT - MG) - Aumento dos índices de violência no País, após a divulgação do projeto 

anticrime elaborado pelo Ministro da Justiça e Segurança Pública, Sérgio Moro.  

PAULO TEIXEIRA (PT - SP) - Falecimento do advogado José Carlos Colabardini, ex-Vereador do PT no 

Município de São João da Boa Vista, Estado de São Paulo.  

NELSON BARBUDO (PSL - MT) - Denúncia de invasão da gleba Pecuama, no Estado de Mato Grosso, 

comandada pelo militante condenado pela Justiça, José Rainha Júnior. Inconsistência de afirmações sobre o 

posicionamento do Presidente Jair Bolsonaro contrário à reforma agrária. Prestação de assistência 

governamental aos assentados pelo Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA, em Mato 

Grosso. Empenho do Governo Jair Bolsonaro na documentação de terras de trabalhadores rurais.  
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MAURO BENEVIDES FILHO (PDT - CE) - Participação do orador em mesa redonda promovida pelaTV 

Câmara, destinada ao debate da situação fiscal dos Estados brasileiros.  

PEDRO UCZAI (PT - SC) - Indignação do orador com a indecisão do Governo Federal quanto à taxação das 

importações de leite da Nova Zelândia e da Europa.  

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Imediata criação da CPMI destinada à investigação das causas e 

responsabilidades pelo rompimento de barragem da empresa Vale, no Município de Brumadinho, Estado de 

Minas Gerais.  

PAULO TEIXEIRA (PT - SP) - Necessidade de adoção, pelas autoridades competentes, de medidas contra 

os responsáveis pela tragédia socioambiental ocorrida no Município de Brumadinho, Estado de Minas Gerais, 

em decorrência do rompimento de barragem de rejeitos de mineração da empresa Vale. Defesa de demissão 

do presidente da mineradora, Fabio Schvartsman.  

UBIRATAN SANDERSON (PSL - RS) - Assinatura, pelo Presidente Jair Bolsonaro, do projeto anticrime 

elaborado pelo Ministro da Justiça e Segurança Pública, Sérgio Moro. Importância do combate à corrupção no 

País.  

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Assassinato da ativista ambiental Rosane Santiago Silveira, no 

Município de Nova Viçosa, Estado da Bahia. Imediata adoção, pelas autoridades competentes, das ações 

necessárias para a elucidação do crime.  

MÁRCIO JERRY (PCDOB - MA) - Presença no plenário dos Deputados Estaduais do Maranhão, Professor 

Marco Aurélio e Adelmo Soares. Inadmissibilidade de retirada de direitos dos trabalhadores rurais no 

processo de apreciação da Medida Provisória nº 871, de 2019, sobre a correção de irregularidades em 

benefícios previdenciários. Defesa de ampliação do debate da propositura.  

CARLOS JORDY (PSL - RJ) - Repúdio às manifestações em exaltação ao guerrilheiro Carlos Marighella.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Protesto contra a liberação do comércio e uso de  novos 

agrotóxicos no País. Indignação do orador com sucessivos ataques aos direitos constitucionais dos povos 

indígenas.  

FREI ANASTACIO RIBEIRO (PT - PB) - Solicitação, à Agência Executiva de Gestão das Águas — AESA e à  

Agência Nacional de Águas — ANA, de providências a respeito da ameaça de rompimento da Barragem 

Engenheiro Ávidos, localizada na região do Alto Sertão da Paraíba.  
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ANGELA AMIN (PP - SC) - Saudação à Presidenta em exercício dos trabalhos. Indignação da oradora com 

o leilão do Hospital Beatriz Ramos, no Município de Indaial, Estado de Santa Catarina.  

AFONSO HAMM (PP - RS) - Participação do orador na Abertura Oficial da Colheita da Maçã e da Vindima, 

nos Municípios de Vacaria e Monte Alegre dos Campos, Estado do Rio Grande do Sul. Importância do apoio 

governamental à fruticultura brasileira, especialmente à vitivinicultura.  

CARLA ZAMBELLI (PSL - SP) - Presença no plenário da ator Carlos Miranda, protagonista do seriado O 

Vigilante Rodoviário, exibido pela antiga TV  Tupi.    

 

GRANDE EXPEDIENTE 

MOSES RODRIGUES (MDB - CE) - Importância do comprometimento da nova representatividade na Casa 

com a promoção de ações destinadas ao bem-estar da sociedade brasileira. Revisão do pacto federativo. 

Realização da reforma previdenciária. Relevância do Projeto de Lei Complementar nº 252, de 2016, de autoria 

do orador,  acerca de estabelecimento do limite da taxa de juros cobrada nas operações de crédito ao 

consumidor em qualquer modalidade. Atuação do orador na condição de Relator do projeto de criação do 

Plano Nacional de Educação. Importância de valorização do setor educacional para o desenvolvimento do 

País. Ações promovidas pelo orador em benefício do Estado do Ceará. Relevância da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 228, de 2016, sobre a aplicação de recursos mínimos pela União na área de segurança pública. 

Importância do Projeto de Lei nº 5.117, de 2016, de autoria do orador, sobre a contratação de jovens por 

empresas financiadas por instituições financeiras públicas federais, ou com contratos de execução de obras e 

serviços junto a órgãos e entidades dos Poderes da União.  

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM - RJ) - Agradecimento aos eleitores do Estado do Rio de Janeiro pela 

recondução do orador à Câmara dos Deputados. Manutenção do compromisso do orador com a ética, a 

moralidade, os valores da família e a vida. Comprometimento do Parlamentar com as demandas dos gestores 

municipais fluminenses. Agradecimento ao Pastor Silas Malafaia. Importância do combate à corrupção no 

País. Solidariedade aos familiares das vítimas do desastre socioambiental ocorrido no Município de 

Brumadinho, Estado de Minas Gerais. Urgente necessidade de investigação e punição dos responsáveis pela 

tragédia. Necessidade de realização da reforma previdenciária. Usurpação de competência do Poder 

Legislativo, pelo Supremo Tribunal Federal, demonstrada no julgamento de ação a respeito da criminalização 
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da homofobia. Denúncia de utilização da Lei Rouanet para enriquecimento ilícito. Necessidade da elaboração 

de projeto de lei sobre a distribuição democrática de recursos por meio da citada Lei.  

LUIZ LIMA (PSL - RJ) - Apoio à participação de indígena em seleção brasileira.  

CARLOS GOMES (PRB - RS) - Convite aos Deputados para participação no ato de reinstalação da Frente 

Parlamentar Mista em Defesa da Cadeia Produtiva da Reciclagem, hoje, às 17h, no Plenário 13, da Casa.  

BOCA ABERTA (PROS - PR) - Indignação do orador com o pedido de aposentadoria apresentado pelo ex-

Governador do Estado do Paraná, Beto Richa.  

DANIEL FREITAS (PSL - SC) - Presença no plenário do Deputado Estadual de Santa Catarina, Ricardo Alba, 

em busca de apoio para a realização de obras na BR-470.   

FREI ANASTACIO RIBEIRO (PT - PB) - Protesto contra a pretendida retirada de direitos dos trabalhadores 

brasileiros pela Medida Provisória nº 871, de 2019, sobre a correção de irregularidades em benefícios 

previdenciários.  

ORDEM DO DIA 

ALEX MANENTE (PPS - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de apreciação em regime de 

urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, acerca da sustação do Decreto nº 7.724, de 2012, no 

tocante à delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto. 

AFONSO MOTTA (PDT - RS) - Orientação de bancada na votação requerimento de apreciação em regime 

de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, acerca da sustação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

no tocante à delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto. 

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, acerca da sustação do Decreto nº 7.724, 

de 2012, no tocante à delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto. 

PAULA BELMONTE (PPS - DF) - Orientação de bancada na votação requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, acerca da sustação do Decreto nº 7.724, 

de 2012, no tocante à delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto. 
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ALEXANDRE LEITE (DEM - SP) - Orientação da bancada na votação do requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto 

nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de 

sigilo ultrassecreto ou secreto. 

BIA KICIS (PSL - DF) - Orientação da bancada na votação do requerimento de apreciação em regime de 

urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, 

de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto. 

CELSO SABINO (PSDB - PA) - Proposta à Casa de retirada dos Estados superavitários da política de 

bandeiras tarifárias. 

HEITOR SCHUCH (PSB - RS) - Falecimento do ex-Deputado Federal Padre Roque Zimmermann.  

LÉO MOTTA (PSL - MG) - Conclamação aos profissionais da segurança pública do Estado de Minas Gerais 

para participação em ato público a favor da categoria, na Capital Belo Horizonte.  

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Orientação da bancada na votação do requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto 

nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de 

sigilo ultrassecreto ou secreto. 

CAPITÃO ALBERTO NETO (PRB - AM) - Orientação da bancada na votação do requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da 

aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações 

públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. Solicitação à Casa de apreciação do Projeto de Lei nº 

7.223-B, de 2006, sobre a criação do regime penitenciário de segurança máxima.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Protesto contra a suspensão do Mecanismo Nacional de Prevenção e 

Combate à Tortura, pela Ministra da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, Damares Alves.  

ALEXANDRE LEITE (DEM - SP) - Reclamação contra a ocupação, pelos Deputados do PSOL, do espaço 

destinado à bancada do DEM no plenário.  

SIDNEY LEITE (PSD - AM) - Importância da transparência na gestão de recursos públicos.  
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IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Assassinato do jovem negro Pedro Henrique de Oliveira Gonzaga por 

segurança do Hipermercado Extra, no Bairro da Tijuca, Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Incentivo ao 

ódio, à intolerância e ao punitivismo pelo Ministro da Justiça e Segurança Pública, Sérgio Moro.  

CELSO MALDANER (MDB - SC) - Pedido ao Governador do Estado de Santa Catarina, Carlos Moisés da 

Silva, de retomada da concessão de incentivos fiscais às médias, pequenas, e microempresas.  

PAULO TEIXEIRA (PT - SP) - Orientação da bancada na votação do requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto 

nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de 

sigilo ultrassecreto ou secreto. Defesa de instalação de CPI destinada à investigação de crimes eleitorais 

praticados pelo PSL. Necessidade de apuração de denúncias contra a agremiação partidária pelo Tribunal 

Superior Eleitoral.  

DAVID MIRANDA (PSOL - RJ) - Decisão judicial pela improcedência de ação movida pelo Presidente Jair 

Bolsonaro contra o ex-Deputado Jean Wyllys.  

OTONI DE PAULA (PSC - RJ) - Críticas ao PPS pelo ajuizamento no Supremo Tribunal Federal de ação 

direta de inconstitucionalidade por omissão, a respeito da não apreciação pelo Congresso Nacional de matéria 

relativa à criminalização da homofobia. Repúdio a argumentos utilizados pelo Ministro Celso de Mello no 

julgamento da ação.  

REGINALDO LOPES (PT - MG) - Orientação da bancada na votação do requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto 

nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de 

sigilo ultrassecreto ou secreto. 

MARCELO FREIXO (PSOL - RJ) - Gravidade das ameaças de morte contra o ex-Ministro-Chefe da 

Secretaria Geral da Presidência da República, Gustavo Bebianno. 

GENERAL PETERNELLI (PSL - SP) - Não interferência de decreto assinado pelo Vice-Presidente da 

República na Lei de Acesso à Informação.  

CHARLLES EVANGELISTA (PSL - MG) - Expectativa de revogação do decreto do ex-Governador do Estado 

de Minas Gerais, Fernando Pimentel, a respeito da manutenção de acampamento do Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST no Município de Campo do Meio.  
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ALIEL MACHADO (PSB - PR) - Congratulações ao Presidente Rodrigo Maia pela votação de projeto de 

decreto legislativo sobre a sustação da aplicação de decreto presidencial acerca da delegação da competência 

de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT - CE) - Ataque à soberania nacional pela nomeação do General de Brigada 

Alcides Valeriano de Faria Júnior para Subcomandante das Forças Armadas dos Estados Unidos da América no 

Comando do Sul. Solicitação ao Ministro da Defesa de comparecimento à Casa para esclarecimento do 

assunto. 

ROSANA VALLE (PSB - SP) - Solicitação aos Deputados de apoio  à manutenção do Instituto de 

Seguridade Social  Portus, plano de previdência dos funcionários da Companha Docas.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Defesa da transparência de documentos governamentais.  

ZÉ NETO (PT - BA) - Contrariedade à aprovação da Medida Provisória nº 871, de 2019, sobre a correção 

de irregularidades em benefícios previdenciários.  

BIA KICIS (PSL - DF) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da 

delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou 

secreto. 

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto. 

ERIKA KOKAY (PT - DF) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto. Indagação sobre o paradeiro do ex-assessor do Senador Flávio Bolsonaro, Fabrício Queiroz.  

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto.  



   
CÂMARA DOS DEPUTADOS – DETAQ SEM REDAÇÃO FINAL 
Número Sessão: 10.2019 Tipo: Deliberativa Ordinária - CD                                                     
Data: 19/02/2019 Montagem: 

 
 

10 

 

LAFAYETTE DE ANDRADA (PRB - MG) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada 

de pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, 

de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto.  

FRED COSTA (PATRI - MG) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto.  

CACÁ LEÃO (PP - BA) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto.  

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD - PA) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 

2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto.  

ALIEL MACHADO (PSB - PR) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, 

acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto 

ou secreto.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCDOB - MA) - Orientação da bancada na votação do requerimento de 

retirada de pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 

7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de 

sigilo ultrassecreto ou secreto.  
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RODRIGO DE CASTRO (PSDB - MG) - Orientação da bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 

2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo 

ultrassecreto ou secreto.  

DAVID MIRANDA (PSOL - RJ) - Consulta à Presidência sobre a votação de requerimento de convocação 

do ex-Ministro-Chefe da Secretaria Geral da Presidência da República, Gustavo Bebianno.  

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Emissão de parecer ao Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a 

sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto, pelas Comissões de Trabalho, de 

Administração e Serviço Público  e de Constituição e Justiça e de Cidadania,  

FILIPE BARROS (PSL - PR) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 

da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto.  

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a 

sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto.  

MARCELO FREIXO (PSOL - RJ) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a 

sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto.  

DELEGADO WALDIR (PSL - GO) - Esclarecimento aos Deputados oposicionistas sobre a participação de 

Oficial das Forças Armadas brasileiras em missão de assistência humanitária promovida pelos Estados Unidos 

da América.  

ALIEL MACHADO (PSB - PR) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 

da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto.  

ZÉ NETO (PT - BA) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da 

aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de informações 

públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto.  
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IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 

da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. Repúdio à nomeação do General Alcides 

Valeriano de Faria Júnior para cargo de Subcomandante do Comando do Sul das Forças Armadas dos Estados 

Unidos da América. Contestação a pronunciamento do Líder do PSL, Delegado Waldir, sobre a participação do 

general brasileiro em intercâmbio cultural ou ação humanitária. Apoio do PSOL à convocação do Ministro da 

Defesa, General Fernando Azevedo e Silva, para esclarecimento do caso. Inadmissibilidade da quebra da 

soberania nacional e do descumprimento constitucional do respeito à autodeterminação dos povos pelo 

Governo brasileiro diante de possível apoio a intervenção militar na Venezuela.  

MAJOR VITOR HUGO (PSL - GO) - Transcurso do 25º aniversário do ingresso de turma da Academia 

Militar das Agulhas Negras na carreira militar. Relevância das medidas de combate à criminalidade 

apresentadas pelo Ministro da Justiça e Segurança Pública, Sérgio Moro, e da proposta de emenda à 

Constituição sobre a reforma previdenciária. Solicitação à Casa de transformação de requerimento de 

convocação do Ministro da Defesa em convite para esclarecimento da participação do General Alcides 

Valeriano de Faria Júnior em ação administrativa do Comando do Sul das Forças Armadas dos Estados Unidos 

da América. Esclarecimento sobre o decreto presidencial aceca da ampliação da classificação de documentos 

sigilosos. Orientação da bancada governista na votação de projeto de decreto legislativo sobre a sustação da 

aplicação do decreto presidencial. Apoio do Governo à proposta de criação dos cadastros positivos de crédito.  

LAFAYETTE DE ANDRADA (PRB - MG) - Encaminhamento da votação do requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a 

sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

FERNANDA MELCHIONNA (PSOL - RS) - Orientação da bancada na votação do requerimento de 

encerramento da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, 

sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de 

classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

DA VITORIA (PPS - ES) - Orientação da bancada na votação do requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 
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da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

ALIEL MACHADO (PSB - PR) - Orientação da bancada na votação do requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 

da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT - RS) - Orientação da bancada na votação do requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 

da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Orientação da bancada na votação do requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a 

sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

JOSÉ NELTO (PODE - GO) - Orientação da bancada na votação do requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação 

da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de classificação de 

informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

AFONSO MOTTA (PDT - RS) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, 

de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de 

classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

REGINALDO LOPES (PT - MG) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, 

de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de 

classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

LAFAYETTE DE ANDRADA (PRB - MG) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da 

competência de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 
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WILSON SANTIAGO (PTB - PB) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

3, de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência 

de classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, 

de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de 

classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

DOMINGOS NETO (PSD - CE) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, 

de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de 

classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

LÍDICE DA MATA (PSB - BA) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, 

de 2019, sobre a sustação da aplicação do Decreto nº 7.724, de 2012, acerca da delegação da competência de 

classificação de informações públicas nos graus de sigilo ultrassecreto ou secreto. 

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. Críticas ao Governo Jair Bolsonaro. Exigência de investigação de denúncias de 

irregularidades no registro de candidaturas do PSL nas eleições de 2018. 

GENINHO ZULIANI (DEM - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta do 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. 

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Significado político da derrota imposta ao Governo Federal pela 

suspensão do decreto presidencial sobre o sigilo de documentos. Crise do Governo Jair Bolsonaro. 

Necessidade de apuração das denúncias de irregularidades no registro de candidaturas do PSL nas eleições de 

2018. Noticiário da imprensa sobre a intenção do Poder Executivo de distribuição de cargos públicos para a 

aprovação da proposta de reforma previdenciária.  

LUIS MIRANDA (DEM - DF) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. 
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SILVIA CRISTINA (PDT - RO) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. 

CARLOS ZARATTINI (PT - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. 

TADEU ALENCAR (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a 

responsabilidade civil do operadores. 

ELI BORGES (SOLIDARIEDADE - TO) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a 

responsabilidade civil do operadores. 

PAULA BELMONTE (PPS - DF) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade 

civil do operadores. 

GILSON MARQUES (NOVO - SC) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a 

responsabilidade civil do operadores. 

MÁRCIO LABRE (PSL - RJ) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, com 

parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos 

de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques. Contestação de discursos 

contra a aprovação da matéria. Repúdio às acusações sobre a distribuição de cargos públicos a Parlamentares 

do PSL.  

ZÉ NETO (PT - BA) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, com 

parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos 

de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  
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IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Congratulação aos Parlamentares pela imposição de derrota ao Governo 

Federal com a suspensão de decreto sobre o sigilo de documentos. Orientação de bancada na votação das 

Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, 

de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os 

destaques.  

CELSO RUSSOMANNO (PRB - SP) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 

e 8, com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

ALEX MANENTE (PPS - SP) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, 

com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

DARCÍSIO PERONDI (MDB - RS) - Posicionamento do orador favorável à aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do 

operadores. 

LUIS MIRANDA (DEM - DF) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, 

com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

PAULO PIMENTA (PT - RS) - Congratulação à Câmara dos Deputados pela suspensão de decreto 

presidencial sobre o caráter sigiloso de documentos.  

OTONI DE PAULA (PSC - RJ) - Impacto ambiental causado pela Companhia Siderúrgica Nacional - CSN ao 

Município de Volta Redonda, Estado do Rio de Janeiro.  

JORGE SOLLA (PT - BA) - Perplexidade diante de irregularidades no registro de candidaturas do PSL nas 

eleições de 2018. 

MARCELO FREIXO (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, 

com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques. Contrariedade do 

PSOL à criação dos cadastros positivos de crédito.  

DARCÍSIO PERONDI (MDB - RS) - Esclarecimento sobre o Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores. 
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AGUINALDO RIBEIRO (PP - PB) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 

8, com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD - PA) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 

6 e 8, com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

MARCON (PT - RS) - Preocupação da bancada petista com os efeitos das políticas de importação do 

Governo Federal sobre o setor produtivo de leite.   

TIAGO DIMAS (SOLIDARIEDADE - TO) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de  

nºs 6 e 8, com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os 

cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

DOMINGOS NETO (PSD - CE) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, 

com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

VINICIUS CARVALHO (PRB - SP) - Questão de ordem sobre o não cumprimento dos termos do acordo 

para a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, acerca da criação dos cadastros positivos 

de crédito e a responsabilidade civil do operadores. 

GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Alerta aos Deputados do PSL e da base governista sobre as possíveis 

consequências da aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, acerca da criação dos 

cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores. 

VINICIUS CARVALHO (PRB - SP) - Retificação da questão de ordem formulada pelo orador acerca do não 

cumprimento dos termos do acordo para aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre 

os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores. 

CELSO SABINO (PSDB - PA) - Orientação de bancada na votação das Emendas de Plenário de nºs 6 e 8, 

com parecer contrário, oferecidas ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores, ressalvados os destaques.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT - RS) - Congratulação à nova diretoria do Conselho Nacional das Instituições da 

Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica — CONIF. Contrariedade à aprovação do 

Projeto de Lei nº 11.279, de 2019, sobre a alteração das Leis de nºs 11.892, de 2008;  12.706, de 2012; e 
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11.740, de 2008; a criação de Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia; da Universidade Federal 

do Médio e Baixo Amazonas e da Universidade Federal do Médio e Alto Solimões. 

LÉO MOTTA (PSL - MG) - União da bancada do PSL em prol da aprovação de propostas de interesse do 

povo brasileiro. 

DANIELA DO WAGUINHO (MDB - RJ) - Agradecimento a Deus pela sobrevivência da oradora e do seu 

esposo Wagner dos Santos Carneiro, vítimas de atentado. Agradecimento aos Parlamentares pelas 

manifestações de solidariedade. Conclamação aos Deputados para união em torno do combate à violência. 

ALEXIS FONTEYNE (NOVO - SP) - Posicionamento do orador favorável à aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito e a responsabilidade civil do 

operadores. 

JOSÉ NELTO (PODE - GO) - Posicionamento do orador favorável aos termos do acordo construído pelo 

Presidente Rodrigo Maia para aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros 

positivos de crédito e a responsabilidade civil do operadores. 

PAULO PIMENTA (PT - RS) - Solicitação ao Presidente Rodrigo Maia de adoção das medidas cabíveis 

diante do anúncio, pela Presidência da República, de participação do Brasil em esforço internacional para 

prestação de ajuda humanitária à Venezuela.  

BALEIA ROSSI (MDB - SP) - Solidariedade à Deputada Daniela do Waguinho, vítima de tentativa de 

homicídio. Solicitação ao Presidente da Casa para acompanhamento das investigações do caso. 

AFONSO HAMM (PP - RS) - Participação do orador na abertura das colheitas de uva e maçã, nos 

Municípios de Monte Alegre dos Campos e Vacaria, Estado do Rio Grande do Sul. 

LEONARDO MONTEIRO (PT - MG) - Abertura de CPMI destinada à investigação de tragédia 

socioambiental ocorrida no Município de Brumadinho, Estado de Minas Gerais, em face do rompimento de 

barragem da mineradora Vale. 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC - SP) - Defesa da aprovação de projeto de lei complementar sobre a 

criação dos cadastros positivo de crédito.  

BETO FARO (PT - PA) - Preocupação de lideranças políticas do Município de Oeiras do Pará, Estado do 

Pará, com a paralisação de políticas públicas implantadas na municipalidade.   

BENEDITA DA SILVA (PT - RJ) - Solidariedade à paisagista Elaine Caparroz, vítima de violência doméstica, 

do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
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GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Ineficácia da criação de cadastros positivos de crédito para a redução das 

taxas de juros. Contradições do discurso do Presidente Jair Bolsonaro em relação às suas promessas de 

campanha eleitoral.  

MARCO BERTAIOLLI (PSD - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, com 

vista à sua supressão. 

KIM KATAGUIRI (DEM - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, com 

vista à sua supressão. 

DARCI DE MATOS (PSD - SC) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

TABATA AMARAL (PDT - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

CARLOS ZARATTINI (PT - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

TADEU ALENCAR (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 
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DA VITORIA (PPS - ES) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, com 

vista à sua supressão. 

MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 

2017, com vista à sua supressão. 

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

LÉO MOTTA (PSL - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para votação 

em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, com 

vista à sua supressão. 

CARLOS VERAS (PT - PE) - Defesa de recriação do Ministério de Desenvolvimento Agrário. 

AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Saudações à militância petista e aos membros do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais pela luta empreendida contra a reforma previdenciária, nos Municípios de São 

Desidério, Santana e Santa Maria da Vitória, no Estado da Bahia. Derrota do Governo Jair Bolsonaro na 

votação de projeto relativo ao acesso a documentos sigilosos.  

DR. FREDERICO (PATRI - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

VICENTINHO (PT - SP) - Fechamento de fábrica da empresa automobilística Ford Brasil, no Município de 

São Bernardo do Campo, Estado de São Paulo. Solidariedade aos trabalhadores demitidos da empresa.  

JOSÉ NELTO (PODE - GO) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT - RS) - Aprovação, pelo Senado Federal, do Projeto de Lei nº 56, de 2018, sobre 

a supressão das exceções legais permissivas do casamento infantil. 
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KIM KATAGUIRI (DEM - SP) - Esclarecimento ao Plenário sobre a garantia do direito ao sigilo bancário na 

proposta de criação do cadastro positivo de crédito. Críticas aos Deputados do PT, do PSOL e do PCdoB pelo 

uso da palavra para debate de assuntos estranhos à matéria em votação. 

ALEX MANENTE (PPS - SP) - Preocupação do orador com o anúncio de fechamento de fábrica da 

empresa Ford Brasil, no Município de São Bernardo do Campo, Estado de São Paulo. Falecimento de crianças 

em consequência do deslizamento de terra no Município de Mauá. 

ERIKA KOKAY (PT - DF) - Promoção, pelos governos petistas, do acesso ao crédito às pessoas de baixa 

renda. Exigência de respeito para com os funcionários do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 

Social - BNDES. 

JORGE SOLLA (PT - BA) - Indignação do orador com a desativação dos serviços de tratamento de câncer 

do Hospital São Rafael, no Município de Salvador, Estado da Bahia. 

JOSÉ MEDEIROS (PODE - MT) - Contestação ao pronunciamento do Deputado Jorge Solla sobre a 

desativação dos serviços de tratamento de câncer do Hospital São Rafael, no Município de Salvador, Estado da 

Bahia. Natureza ambígua do discurso de Deputados contrários à criação dos cadastros positivos de crédito. 

TADEU ALENCAR (PSB - PE) - Agradecimento à bancada do PSB pela recondução do orador à liderança do 

partido. Diretrizes da agremiação partidária na condição de partido oposicionista. Saudações ao Líder da 

Oposição, Deputado Alessandro Molon. 

BOHN GASS (PT - RS) - Protesto contra a não renovação, pelo Governo Jair Bolsonaro, das tarifas 

antidumping  incidentes nas importações de leite. 

ALESSANDRO MOLON (PSB - RJ) - Agradecimento aos partidos oposicionistas pela indicação do nome do 

orador para a Liderança da Oposição na Câmara dos Deputados. Críticas ao Governo Jair Bolsonaro.  

BIBO NUNES (PSL - RS) - Críticas à atuação do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - 

BNDES durante os governos petistas. 

FRED COSTA (PATRI - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, 

com vista à sua supressão. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL - PA) - Contrariedade à criação dos cadastros positivos de crédito. 

GLAUBER BRAGA (PSOL - RJ) - Ambiguidade do posicionamento adotado pelo Líder do Patriota em 

relação ao Governo Jair Bolsonaro. 
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FRED COSTA (PATRI - MG) - Contestação ao pronunciamento do Deputado Glauber Braga a respeito do 

PATRI e da Liderança do partido.  

ERIKA KOKAY (PT - DF) - Realização, pelo Governo Fernando Henrique Cardoso, de negociações e 

empréstimos junto a Cuba e à Venezuela. Alta rentabilidade dos investimentos promovidos pelos Governos 

Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff na Venezuela. Informações enganosas divulgadas pelo Governo 

Federal sobre o projeto de criação dos cadastros positivos de crédito. 

BIBO NUNES (PSL - RS) - Contestação ao pronunciamento de Deputada sobre a rentabilidade dos 

investimentos na Venezuela promovidos durante os governos petistas. 

ZÉ NETO (PT - BA) - Participação da Câmara Brasileira da Indústria da Construção em reunião realizada 

no Casa. Demissão em massa de trabalhadores do setor de construção civil, no Estado do Ceará. Defesa da 

política de crédito adotada pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva. 

DANIEL ALMEIDA (PCDOB - BA) - Preocupação com o anúncio de fechamento de fábrica da empresa 

Ford Brasil, no Município de São Bernardo do Campo, Estado de São Paulo. Expectativa quanto à manutenção 

dos investimentos da empresa no Estado da Bahia. 

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Apelo ao Presidente da Casa por celebração de acordo, com vista à 

instalação de CPMI destinada à investigação das causas e responsabilidades pela tragédia socioambiental 

ocorrida no Município de Brumadinho, Estado de Minas Gerais, em decorrência do rompimento de barragem 

da mineradora Vale. 

IGOR TIMO (PODE - MG) - Apresentação de requerimento de informações sobre medidas de combate à 

violência contra a mulher no Vale do Jequitinhonha, Estado de Minas Gerais. 

 

DISCURSOS ENCAMINHADOS À MESA PARA PUBLICAÇÃO 

 

VINICIUS CARVALHO (PRB - SP) - Solicitação ao Senado Federal de celeridade na apreciação da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, sobre a  imputabilidade penal do maior de 16 anos. 

VINICIUS FARAH (MDB - RJ) - Repúdio aos atos de violência praticados contra a paisagista Eliane Perez 

Catarroz, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Necessidade da adoção de ações eficazes para combate 

à violência doméstica contra a mulher.  
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PROFESSOR ALCIDES (PP - GO) - Protesto contra  o uso da  palavra por Parlamentares para discussões 

fúteis e vazias. Comprometimento do orador com a educação pública de qualidade. 

MIGUEL LOMBARDI (PR - SP) - Transcurso do Dia Nacional do Imigrante Italiano. Trajetória familiar do 

orador.  

IGOR TIMO (PODE - MG) - Apresentação de requerimento de informações ao Governo do Estado de 

Minas Gerais sobre as medidas adotadas para combate à violência doméstica contra as mulheres. Solicitação 

ao Ministério da Justiça e Segurança Pública de criação de rubrica orçamentária específica para expansão da 

rede de atendimento às mulheres vítimas de violência e para o retorno dos investimentos no Projeto 

Mulheres da Paz. 

IRACEMA PORTELLA (PP - PI) - Sub-representação das mulheres na área de ciências exatas, segundo 

dados divulgados pela Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a Cultura — UNESCO.  

 

 

ENCERRAMENTO 
 


